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Comunicato Stampa

ArteFiera. Apertura all'Ottocento.

L'apertura all' Ottocento, ed in particolare alla seconda parte del secolo, costituirà un'importante novità di Arte Fiera 2014. L'ampliamento dell'arco cronologico della manifestazione bolognese, se corrisponde all'esigenza di offrire un quadro più ampiamente rappresentativo della sezione del 'Moderno', secondo un più organico  progetto curatoriale mira anche a rafforzare quel carattere del 'made in Italy' che aveva contraddistinto l'edizione 2013 ottenendo i più lusinghieri consensi. 

D'altra parte, gli ormai incondizionati riconoscimenti internazionali per il nostro '800 - ne  è un esempio anche la recente mostra parigina dedicata ai Macchiaioli, definiti 'gli impressionisti italiani' - dopo le riserve che l'avevano ingiustamente tenuto in ombra per lungo tempo, sono la conferma di un diffusissimo interesse per artisti e vicende che hanno costituito le premesse di diverse vicende del  '900.  Un  interesse e un'attenzione collezionistica confermata dalle considerevoli quotazioni raggiunte da diversi artisti, che si proiettano anche  su figure  dei primi decenni del secolo scorso. E non a caso alcune delle gallerie di questo settore di Arte Fiera, presenti  coi grandi protagonisti dell'800, dai più noti Macchiaioli come Fattori, Lega, Signorini, Borrani, assieme a De Nittis  Zandomeneghi,  Boldini, lungamente vissuti e apprezzatissimi in Francia, e altri interpreti del naturalismo, dell'area liberty, del divisionismo, esporranno anche artisti del primo '900 verso i quali il mercato sta rivolgendo un crescente interesse. 

Le Gallerie selezionate per questa sezione, Umberto Bemappi, Bottegantica, Butterfly Institute Fine Art, Copetti Antiquari, Enricogallerie d'Arte, Parronchi dipinti '800-'900, Paul Nicholls Studio, Società di Belle Arti, Studio d'arte dell''800-900, per la prima volta presenti ad Arte Fiera,  consentiranno di offrire al pubblico e ai collezionisti  una diversa e più aperta prospettiva  del 'Moderno',  allargando anche i rapporti e i confronti con il panorama internazionale.     

Ulteriori informazioni ed immagini: www.artefiera.bolognafiere.it
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